



存款保险 守护存款

11月6日,中国人民银行发出通知,部署参加存款保险的金融机构自2020年11月28日起使用存款保险标识。什么是存款保险?存款保险标识又有些什么作用呢?

什么是存款保险

存款保险又被称为存款保障,是国家通过立法的方式,对公众的存款提供明确的法律保障,这一制度有利于促进银行业健康发展。目前世界上已经有140多个国家和地区建立了存款保险制度。中国在2015年,由国务院颁布《存款保险条例》,并自2015年5月1日起施行。五年来,存款保险制度实施顺利,成效初显。存款保险在保障存款人权益、增强公众信心、强化风险约束、促进银行业健康发展等方面的作用逐步显现。

存款保险保障什么

在我国不管银行大小,根据《存款保险条例》我国存款保险能够为存款人提供充分保护。根据条例,存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构,包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等等。被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款,既包括个人储蓄存款,也包括企业及其他单位存款,本金和利息都属于被保险存款的范围。

但是,金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存款以及存款保险基金管理机构规定不予保险的其他存款除外。

需要交纳保费吗

存款保险作为国家金融安全网的一部分,其资金来源主要是金融机构按规定交纳的保费,所以是不需要个人或企业交纳保费的。存款保险基金管理工作由中国人民银行承担。收取保费的主要目的是为了加强对金融机构的市场约束,促使银行审慎经营和健康发展。

存款保险标识的作用

使用存款保险标识是实施存款保险制度的重要内容,也是国际上的通行做法。根据存款保险实施工作安排,中国人民银行授权参加存款保险的金融机构使用存款保险标识。通过存款保险标识这种直观、醒目、具有公信力的方式,有助于储户更加方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存款保险制度的法律保障。也有利于更好地保护存款人和参加存款保险的金融机构的合法权益,进一步提升公众对存款保险制度的认知,有利于维护银行业经营秩序和金融稳定。

■ 潘翔宇 整理

邮储银行孙村支行 积极开展涉农贷款服务

长期以来,农业经营主体由于缺少正规抵押物,抗风险能力较弱等原因,难以得到多数金融机构信贷青睐,在一定程度上制约了农村经济的发展。

为切实践行服务三农理念,扎实做好普惠金融服务,邮储银行孙村支行对所辖的家庭农场专业大户等新型农业经营主体进行全面梳理及电话营销,了解其经营情况,对有意向的客户,联合村委会进行上门走访,宣传该行与农委合作并由民强进行担保的振农担贷款、政府扶持的再就业担保贷款,同时充分利用该行极速贷产品十分钟放款的优势,对其中在商业银行做过经营性贷款的老客户上门进行极速贷测试,通过线上线下相结合,提升金融服务效能,及时满足广大农户融资需求。该行以服务三农为己任,坚持“进步,与您同步”的发展理念,深入做好三农服务,扎实推进普惠金融,展现出邮储银行的良好企业风貌。

■ 汪刚

把学习成果转化为经营成果 交行传达贯彻 党的十九届五中全会精神

日前,交通银行召开党委扩大会议暨党委中心组学习,传达贯彻党的十九届五中全会精神,专题学习《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》和习近平总书记就《建议》向全会作的说明。交行党委书记、董事长任德奇主持会议。

任德奇强调,要学习借鉴《建议》编制的原则和方法论,处理好继承和创新的关系,坚持系统观念,从普惠金融、贸易金融、科技金融等方面找准和发挥交行的差异化特色和比较优势,着力增强发展的整体性、协调性。

党委副书记、行长刘珺在发言中指出,要坚持“一只眼睛盯趋势、一只眼睛盯市场”,科学定位,看准交行发展趋势,按照市场化经营逻辑谋划当前和“十四五”时期的发展目标。围绕坚持金融服务实体经济本源天职、在构建“双循环”发展格局中寻找差异化竞争突破口、提升科技创新驱动力、坚持防范化解金融风险等四个方面精准布局重点工作。把经营管理工作与学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来,聚精会神抓工作,一心一意谋发展,切实把学习成果转化为经营成果,推动交行实现持续稳定健康发展。

■ 宋文



安徽银联
UNIONPAY
卡世界

2020年 第三期 【总第48期】

《安徽银联·卡世界》

安徽金融时尚第一读本

《安徽银联·卡世界》是由中国银联安徽分公司创办的,为广大银行持卡人精心打造的时尚消费指南读本,结合银联特色及银联移动支付产品优惠活动,为读者带来全方位用卡资讯和云闪付APP使用攻略,同时在杂志中融入现代流行元素,让读者走进一个丰富多彩的“卡世界”。这里有你想了解的银联产品知识,也有你想看到的世界美景,更有吃喝玩乐购等全方位的指南。《安徽银联·卡世界》2020年第三期已经上线,快扫一扫二维码阅读吧!更多资讯可以关注“银联安徽”微信公众号了解详情。



渤海银行董事长李伏安: 积极布局智慧出行 加大对汽车绿色金融生态资源支持

“新型智能汽车或是继手机之后,下一个人类最重要的智能产品。”“汽车应能感知人的需求,主动实现各种服务。”……第四次工业革命将如何改造智慧出行?未来的出行会是什么样的?日前,渤海银行作为唯一一家受邀参会的中资银行机构参加了由联合国工业发展组织投资和技术促进网络与第三届中国国际进口博览会联合主办的“第四次工业革命与智慧出行论坛”,与智慧出行领域的顶级机构、专家共同建言献策,绘就行业蓝图。中国商务部副部长王炳南、上海市副市长吴清出席论坛并致欢迎辞。

王炳南副部长在致辞中指出,当前,新一代信息通讯、新能源、新材料等数字化制造技术与汽车产业展开合作,全球汽车产业进入了转型升级时期。汽车产品加快向新能源、轻量化、智能网联的方向发展。汽车从交通工具转变为大型移动智能终端,是汽车产业未来发展的必然趋势。

渤海银行董事长李伏安受邀发表题为“发展绿色金融,赋能中小企业应对第四次工业革命挑战”的主旨演讲。李伏安在演讲中指出,以效率、和谐、持续为目标的绿色发展经济增长和社会发展方式,将成为推动第四次工业革命以及实现经济“绿色复苏”的重要动力。坚持绿色发展,离不开金融的源头活水和保驾护航。金融业需强化绿色金融战略顶层设计,完善环境风险评价标准,建立健全绿色金融风险管理系统,不断丰富绿色

产品体系,创新绿色供应链金融、绿色零售等业务模式。

同时,结合本次论坛的“智慧出行”议题,李伏安和与会的来自于能源、交通、汽车行业的顶级机构负责人、知名专家分享了“商业银行如何助力汽车绿色金融生态”的行业洞察和建议。他指出,汽车行业演进方向是互联化、自动化、共享化和电动化;在内循环为主体的背景下,我国汽车行业未来仍有较大增长空间;新能源汽车符合绿色发展、智能化制造的大趋势,将成为行业发展的重要载体,前景广阔。

基于上述对行业发展趋势的判断,李伏安提出,在产业层面,银行业要加大对汽车绿色金融生态的资源支持;在业务层面,银行业要强化场景生态建设,积极布局智慧出行;在客户层面,银行业要与汽车、交通、能源等行业共同优化客户旅程。“渤海银行始终高度重视绿色金融的发展,已聚焦自身优势和经济发展趋势,形成了旅游出行、房地产生活、现代物流三大生态圈。未来,我们将深入贯彻落实国家绿色发展的各项部署,紧跟能源、交通、汽车等产业发展规划要求,强化金融支持,与各行业同心协力、同频共振,促进行业实现高质量发展。”李伏安表示。

论坛同时发起设立了联合国工业发展组织第四次工业革命产业联盟并发表了《联合声明》。作为国内唯一受邀加入该产业联盟的中资银行机构负责人,渤海银行董事长李伏安受聘为该产业联盟国别顾问的专家组成员。

■ 晓雯

兴业银行蝉联 “全球表现最佳私人银行”奖

日前,英国《金融时报》集团一年一度的全球私人银行颁奖盛典举行。在由该集团旗下《银行家》杂志及《专业财富管理》杂志开展的2020年全球私人银行奖项评选中,兴业银行再度摘获“全球表现最佳私人银行”奖,成为全球首家连续两年获此殊荣的银行,标志着兴业银行私人银行业务的专业实力和影响力进一步得到国际认可。

近年来,兴业银行深入实施“商行+投行”转型战略,整合和发挥集团内投资银行、资产管理等专业竞争优势,持续提升研究分析和投资顾问的专业能力,着力打造精品私人银行。数字化转型是私人银行业务发展的助推器,该行于2019年成立的私人银行数据分析实验室日益成熟,内嵌数据分析专家,利用丰富的数据和计算资源进行数据探索与挖掘,从而使服务更精准触达客户需求。该行在最新版手机银行专设私人银行界面,提供的产品和服务更贴近私人客户需求,获得客户好评,目前全行私人客户手机银行月均活跃登录客户占比超95%。

■ 宗永